
11

12.9

38.5

36.9

50.5

50.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県R6年度
(n=618)

国中学生
(n=2,632)

等価世帯収入水準（全体）小学生

中央値の2分の1未満 中央値の2分の1以上中央値未満 中央値以上

8.5

7.5

37.4

36.7

54.1

55.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県R6年度

国中学生

等価世帯収入水準（ふたり親世帯）小学生

中央値の2分の1未満 中央値の2分の1以上中央値未満 中央値以上

40.8

50.2

51

37.5

8.2

12.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県R6年度

国中学生

等価世帯収入水準（ひとり親世帯）小学生

中央値の2分の1未満 中央値の2分の1以上中央値未満 中央値以上

46.5

54.4

48.8

35.2

4.7

10.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県R6年度
(n=43)

国中学生
(n=281)

等価世帯収入水準（ひとり親世帯(母子世帯のみ)）小学生

中央値の2分の1未満 中央値の2分の1以上中央値未満 中央値以上

10

12.9

40.6

36.9

49.4

50.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県R6年度

国中学生

等価世帯収入水準（全体）中学生

中央値の2分の1未満 中央値の2分の1以上中央値未満 中央値以上

6.7

7.5

40

36.7

53.3

55.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県R6年度

国中学生

等価世帯収入水準（ふたり親世帯）中学生

中央値の2分の1未満 中央値の2分の1以上中央値未満 中央値以上

35.5

50.2

45.2

37.5

19.3

12.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県R6年度

国中学生

等価世帯収入水準（ひとり親世帯）中学生

中央値の2分の1未満 中央値の2分の1以上中央値未満 中央値以上

38.9

54.4

42.6

35.2

18.5

10.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県R6年度
(n=54)

国中学生
(n=281)

等価世帯収入水準（ひとり親世帯(母子世帯のみ)）中学生

中央値の2分の1未満 中央値の2分の1以上中央値未満 中央値以上



1.6

5.3

14.3

16.3

41.1

45.1

82.1

53.7

40.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

父母いずれも、

大学またはそれ以上
(n=123)

父母のいずれかが

大学またはそれ以上
(n=190)

その他（不明等含む）
(n=785)

母親・父親の学歴（等価世帯収入水準別）小学生

中央値の2分の1未満 中央値の2分の1以上中央値未満 中央値以上

2.5

6.9

12.5

21.8

38.1

47.2

75.6

55

40.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

父母いずれも、

大学またはそれ以上
(n=119)

父母のいずれかが

大学またはそれ以上
(n=189)

その他（不明等含む）
(n=688)

母親・父親の学歴（等価世帯収入水準）中学生

中央値の2分の1未満 中央値の2分の1以上中央値未満 中央値以上

3.9

6.4

19

18

29.2

46.7

78

64.4

34.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

父母いずれも、

大学またはそれ以上
(n=434)

父母のいずれかが

大学またはそれ以上
(n=761)

その他（不明等含む）
(n=1,428)

母親・父親の学歴（等価世帯収入水準別）国中学生

中央値の2分の1未満 中央値の2分の1以上中央値未満 中央値以上

57.6

33.9

37.3

3.9

4.7

7.5

22.5

43.8

37.3

5.1

8.2

14.9

10.3

6.9

1.5

0.6

2.6

1.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中央値以上(n=311)

中央値の2分の1以上

中央値未満(n=233)

中央値未満(n=67)

母親の就労状況（等価世帯収入水準別）小学生

60.6

41

26.3

3.9

3.9

3.5

23.7

38

45.6

6.5

7.4

15.8

4.7

6.6

5.3

0.7

3.1

3.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中央値以上(n=279)

中央値の2分の1以上

中央値未満(n=229)

中央値未満(n=57)

母親の就労状況（等価世帯収入水準）中学生

34.3

22.7

17.4

6.2

6.2

9.2

37.7

50.2

49.8

5.2

6.7

10.1

16.1

13.4

12.8

0.5

0.8

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中央値以上(n=1,307)

中央値の2分の1以上

中央値未満(n=947)

中央値未満(n=327)

母親の就労状況（等価世帯収入水準別）国中学生

正社員・正規職員・会社役員

嘱託・契約社員・派遣職員

パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員

自営業（家族事業者、内職、自由業、フリーランスを含む。）

働いていない（専業主婦／主夫を含む。）

いない、わからない

91.7

89.1

86.9

7.4

10.8

12.5

0.8

0.2

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県小学生…

県中学生…

国中学生…

親の婚姻状況

ふたり親世帯（こどもの親が「結婚している（再婚や事実婚を含む）」） ひとり親世帯（こどもの親が「離婚」「死別」「未婚」である）

その他（「いない、わからない」）



0.3

1.3

1.5

0.3

4.2

10.3

2.6

5.9

22.1

96.8

88.6

66.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中央値以上
(n=311)

中央値の2分の1以上、

中央値未満(n=237)

中央値の2分の1未満
(n=68)

食料が買えなかった経験の有無

小学生（等価世帯収入水準別）

0.4

1.3

8.8

1.1

5.2

7

2.1

11.3

21.1

96.4

82.3

63.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中央値以上
(n=281)

中央値の2分の1以上、

中央値未満(n=231)

中央値の2分の1未満
(n=57)

中学生（等価世帯収入水準別）

1.2

0

2.7

8.5

5.3

15.3

90.8

76.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ふたり親世帯
(n=661)

ひとり親世帯
(n=59)

食料が買えなかった経験の有無

小学生（世帯別）

0.86

6.8

3.1

5.4

6.7

10.8

89.4

77

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ふたり親世帯
(n=584)

ひとり親世帯
(n=74)

中学生（世帯別）

0.1

1.8

8.3

0.3

3.6

10.1

1.5

9.6

19.3

98.1

85

62.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中央値以上
(n=1,316)

中央値の2分の1以上、

中央値未満(n=965)

中央値の2分の1未満
(n=337)

国中学生（等価世帯収入水準別）

よくあった ときどきあった まれにあった まったくなかった

1

6.5

2.1

7.4

5.4

16.4

91.6

69.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ふたり親世帯
(n=2,358)

ひとり親世帯
(n=340)

国中学生（世帯別）

よくあった ときどきあった まれにあった まったくなかった

1.5

3.3

3.5

8.3

6.8

18.3

88.2

70

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ふたり親世帯
(n=659)

ひとり親世帯
(n=60)

衣服が買えなかった経験の有無

小学生（世帯別）

よくあった ときどきあった まれにあった まったくなかった

1.4

6.8

3.9

10.8

6.7

14.9

88

67.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ふたり親世帯
(n=584)

ひとり親世帯
(n=74)

中学生（世帯別）

よくあった ときどきあった まれにあった まったくなかった

1.5

3.3

3.5

8.3

6.8

18.3

88.2

70

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ふたり親世帯
(n=659)

ひとり親世帯
(n=60)

国中学学生（世帯別）

よくあった ときどきあった まれにあった まったくなかった

0.4

2.8

9.8

0.7

4.8

13.4

3.1

15.4

22.6

95.8

77

54.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中央値以上
(n=1,317)

中央値の2分の1以上、

中央値未満(n=965)

中央値の2分の1未満
(n=337)

国中学生（等価世帯収入水準別）

よくあった ときどきあった まれにあった まったくなかった

0.4

2.6

8.9

1.4

7.4

12.5

3.2

10.4

21.4

95

79.6

57.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中央値以上
(n=281)

中央値の2分の1以上、

中央値未満(n=230)

中央値の2分の1未満
(n=56)

中学生（等価世帯収入水準別）

よくあった ときどきあった まれにあった まったくなかった

0.3

1.3

5.9

0.3

7.1

11.8

3.6

8.4

20.6

95.8

83.2

61.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中央値以上
(n=309)

中央値の2分の1以上、

中央値未満(n=238)

中央値の2分の1未満
(n=68)

衣服が買えなかった経験の有無

小学生（等価世帯収入水準別）

よくあった ときどきあった まれにあった まったくなかった



1.6

2.5

6.8

0

0.8

2.7

0.6

1.7

2.7

0

0

2.7

0.3

2.1

1.4

0.6

2.9

2.7

0 5 10 15

中央値以上
(n=308)

中央値の2分の1以上、

中央値未満(n=241)

中央値の2分の1未満
(n=74)

未払い経験があるもの

小学生（等価世帯収入水準別）

電気料金 ガス料金 水道料金

家賃 住宅ローン 電話（携帯電話）料金

1.9

3.6

0.3

1.2

1.2

4.8

0

2.4

1.5

1.2

1.9

6

0 5 10 15

ふたり親世帯
(n=592)

ひとり親世帯
(n=83)

中学生（世帯別）

電気料金 ガス料金 水道料金

家賃 住宅ローン 電話（携帯電話）料金

0.4

2.9

4.8

0

0.4

0

0

2.1

6.5

0

0.8

0

0.7

2.1

3.2

0.4

3.8

4.8

0 5 10 15

中央値以上
(n=280)

中央値の2分の1以上、

中央値未満(n=240)

中央値の2分の1未満
(n=62)

中学生（等価世帯収入水準）

電気料金 ガス料金 水道料金

家賃 住宅ローン 電話（携帯電話）料金

0.7

4.3

14.5

0.4

3.9

14.2

0.8

4.6

12.4

0 5 10 15

中央値以上
(n=1,317)

中央値の2分の1以上、

中央値未満(n=967)

中央値の2分の1未満
(n=338)

国中学生（等価世帯収入水準別）

電気料金 ガス料金 水道料金

2.7

2.2

11.5

12.4

11.6

13

0 5 10 15

ふたり親世帯
(n=2,358)

ひとり親世帯
(n=340)

国中学生（世帯別）

電気料金 ガス料金 水道料金

2.5

1.6

0.4

3.2

1.2

3.2

0.1

1.6

1

0

1.6

3.2

0 5 10 15

ふたり親世帯
(n=670)

ひとり親世帯
(n=62)

未払い経験があるもの

小学生（世帯別）

電気料金 ガス料金 水道料金

家賃 住宅ローン 電話（携帯電話）料金



41.7

45.6

33.8

41.3

38.8

50

12.5

13.5

10.3

4.5

2.1

5.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中央値以上
(n=312)

中央値2分の1以上、

中央値未満(n=237)

中央値の2分の1未満
(n=68)

テレビ・ゲーム・インターネット等の視聴時間のルール

を決めている（等価世帯収入水準別）小学生

あてはまる

どちらかといえば、あてはまる

どちらかといえば、あてはまらない

あてはまらない

29.8

25

22.8

47.2

44.4

38.6

17.7

19

28.1

5.3

11.6

10.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中央値以上
(n=282)

中央値2分の1以上、

中央値未満(n=232)

中央値の2分の1未満
(n=57)

（等価世帯収入水準）中学生

あてはまる

どちらかといえば、あてはまる

どちらかといえば、あてはまらない

あてはまらない

27.7

22.3

8.8

41.2

37.4

35.3

21.2

24.4

33.8

10

16

22.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中央値以上
(n=311)

中央値2分の1以上、

中央値未満(n=238)

中央値の2分の1未満
(n=68)

お子さんに本や新聞を読むように勧めている

（等価世帯収入水準別）小学生

あてはまる

どちらかといえば、あてはまる

どちらかといえば、あてはまらない

あてはまらない

21.6

12.5

19.3

41.1

38.8

36.8

25.9

31.9

21.1

11.3

16.8

22.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中央値以上
(n=282)

中央値2分の1以上、

中央値未満(n=232)

中央値の2分の1未満
(n=57)

（等価世帯収入水準別）中学生

あてはまる

どちらかといえば、あてはまる

どちらかといえば、あてはまらない

あてはまらない

26.1

24.4

18.9

39.6

37.5

33.9

20.9

22

29.1

13.5

16.1

18

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中央値以上
(n=1,312)

中央値2分の1以上、

中央値未満(n=963)

中央値の2分の1未満
(n=333)

（等価世帯収入水準別）国中学生

あてはまる

どちらかといえば、あてはまる

どちらかといえば、あてはまらない

あてはまらない

26.3

18.8

18.5

39.9

37.5

33.1

23.8

25.5

27.2

10.1

18.2

21.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中央値以上
(n=1,313)

中央値2分の1以上、

中央値未満(n=960)

中央値の2分の1未満
(n=335)

（等価世帯収入水準別）小学生

あてはまる

どちらかといえば、あてはまる

どちらかといえば、あてはまらない

あてはまらない



89.1

85.3

88.2

9.6

13

10.3

0.6

1.7

1.5

0.6

0

0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中央値以上
(n=312)

中央値2分の1以上、

中央値未満(n=238)

中央値の2分の1未満
(n=68)

授業参観や運動会などの学校行事への参加

（等価世帯収入水準別）小学生

よく参加している ときどき参加している

あまり参加していない まったく参加していない

69.5

67.7

64.9

27

28

31.6

2.8

3

1.8

0.71

1.3

1.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中央値以上
(n=282)

中央値2分の1以上、

中央値未満(n=232)

中央値の2分の1未満
(n=57)

（等価世帯収入水準）中学生

よく参加している ときどき参加している

あまり参加していない まったく参加していない

76.1

72.9

66.3

16.8

17.4

22.2

4.2

6.1

8

3

3.5

3.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中央値以上
(n=1,312)

中央値2分の1以上、

中央値未満(n=960)

中央値の2分の1未満
(n=338)

（等価世帯収入水準別）国中学生

よく参加している ときどき参加している

あまり参加していない まったく参加していない



0.3

0

0

7.8

13.7

32.6

13

20.3

23.9

66.6

42.9

28.3

12.3

23.1

15.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中央値以上
(n=308)

中央値1/2以上

中央値未満
(n=212)

中央値1/2未満
(n=46)

（ふたり親世帯）小学生

中学まで 高校まで

短大・高専・専門学校まで 大学またはそれ以上

まだ分からない

0

0.5

0

7.5

23.2

35.3

9.4

16.7

17.6

72

43.3

20.6

11.2

16.3

26.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中央値以上
(n=267)

中央値1/2以上

中央値未満
(n=203)

中央値1/2未満
(n=34)

（ふたり親世帯）中学生

中学まで 高校まで

短大・高専・専門学校まで 大学またはそれ以上

まだ分からない

0

0

0

0

20

50

0

8

30

75

52

15

25

20

5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中央値以上
(n=4)

中央値1/2以上

中央値未満
(n=25)

中央値1/2未満
(n=20)

（ひとり親世帯）小学生

中学まで 高校まで

短大・高専・専門学校まで 大学またはそれ以上

まだ分からない

8.3

0

0

8.3

41.4

21.7

25

17.2

34.8

50

27.6

26.1

8.3

13.8

17.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中央値以上(n=12)

中央値1/2以上

中央値未満
(n=29)

中央値1/2未満
(n=23)

（ひとり親世帯）中学生

中学まで 高校まで

短大・高専・専門学校まで 大学またはそれ以上

まだ分からない

0

0

13.7

20

20.3

8

42.9

52

23.1

20

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ふたり親
(n=663)

ひとり親
(n=61)

子どもの進学段階に関する希望・展望（小学生）

中学まで 高校まで

短大・高専・専門学校まで 大学またはそれ以上

まだ分からない 無回答

0.5

0

23.2

41.4

16.7

17.2

43.3

27.6

16.3

13.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ふたり親
(n=588)

ひとり親
(n=74)

子どもの進学段階に関する希望・展望（中学生）

中学まで 高校まで

短大・高専・専門学校まで 大学またはそれ以上

まだ分からない 無回答

3.7

19

6.7

18.5

26.2

23.3

55.6

23.8

33.3

7.4

21.4

26.7

3.7

0

0

11.1

9.5

10

0 10 20 30 40 50 60

中央値以上
(n=27)

中央値の2分の1以上、

中央値未満(n=42)

中央値の2分の1未満
(n=30)

進学段階に関して「高校まで」と考える理由

小学生（等価世帯収入水準別）

お子さんがそう希望しているから 一般的な進路だと思うから

お子さんの学力から考えて 家庭の経済的な状況から考えて

その他 特に理由はなし

12.5

21.6

7.1

4.2

10.8

17.9

45.8

45.9

39.3

16.7

14.9

32.1

16.7

2.7

3.6

4.2

4.1

0

0 10 20 30 40 50 60

中央値以上
(n=24)

中央値の2分の1以上、

中央値未満(n=74)

中央値の2分の1未満
(n=28)

進学段階に関して「高校まで」と考える理由

中学生（等価世帯収入水準）

お子さんがそう希望しているから 一般的な進路だと思うから

お子さんの学力から考えて 家庭の経済的な状況から考えて

その他 特に理由はなし



89.1

91.6

88.2

4.2

3.8

2.9

6.7

4.6

8.8

中央値以上
(n=312)

中央値2分の1以上、

中央値未満(n=238)

中央値の2分の1未満
(n=68)

子育てに関する相談において頼れる人の

有無（等価世帯収入水準別）小学生

頼れる人がいる いない そのことでは人に頼らない

91.5

87

89.5

3.5

8.7

8.8

5

4.3

1.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中央値以上
(n=282)

中央値2分の1以上、

中央値未満(n=231)

中央値の2分の1未満
(n=57)

（等価世帯収入水準）中学生

頼れる人がいる いない そのことでは人に頼らない

91

83.6

4.1

6.6

5

9.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ふたり親世帯
(n=664)

ひとり親世帯
(n=61)

子育てに関する相談において頼れる人の

有無（世帯別）小学生

頼れる人がいる いない そのことでは人に頼らない

89.3

87.8

5.8

10.8

4.9

1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ふたり親世帯
(n=587)

ひとり親世帯
(n=74)

（世帯別）中学生

頼れる人がいる いない そのことでは人に頼らない

92.3

89.9

89.7

4.5

6.8

4.4

3.2

3.4

5.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中央値以上
(n=312)

中央値2分の1以上、

中央値未満(n=237)

中央値の2分の1未満
(n=68)

重要な事柄の相談において頼れる人の

有無（等価世帯収入水準別）小学生

頼れる人がいる いない そのことでは人に頼らない

91.8

81.5

86

2.8

9.9

12.3

5.3

8.6

1.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中央値以上
(n=282)

中央値2分の1以上、

中央値未満(n=232)

中央値の2分の1未満
(n=57)

（等価世帯収入水準別）中学生

頼れる人がいる いない そのことでは人に頼らない

91.7

83.3

5.3

10

3

6.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ふたり親世帯
(n=660)

ひとり親世帯
(n=60)

重要な事柄の相談において頼れる人の

有無（世帯別）小学生

頼れる人がいる いない そのことでは人に頼らない

88.4

78.4

5.6

14.9

6

6.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ふたり親世帯
(n=588)

ひとり親世帯
(n=74)

（世帯別）中学生

頼れる人がいる いない そのことでは人に頼らない



64

62.2

60.3

11.4

16.5

14.3

24.7

21.3

25.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中央値以上
(n=308)

中央値2分の1以上、

中央値未満(n=230)

中央値の2分の1未満
(n=63)

いざというときのお金の援助に関して頼れる人の

有無（等価世帯収入水準別）小学生

頼れる人がいる いない そのことでは人に頼らない

64.2

55.3

50

10.7

21.7

22.2

25.1

23

27.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中央値以上
(n=271)

中央値2分の1以上、

中央値未満(n=226)

中央値の2分の1未満
(n=54)

（等価世帯収入水準別）中学生

頼れる人がいる いない そのことでは人に頼らない

64

55

12.2

30

23.9

15

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ふたり親世帯
(n=641)

ひとり親世帯
(n=60)

いざというときのお金の援助に関して頼れる人の

有無（世帯別）小学生

頼れる人がいる いない そのことでは人に頼らない

59.5

51.4

15.4

29.2

25.1

19.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ふたり親世帯
(n=566)

ひとり親世帯
(n=72)

（世帯別）中学生

頼れる人がいる いない そのことでは人に頼らない

62.2

57.6

42.6

25.3

26.5

33.8

7.69

8

10.3

4.8

8

13.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中央値以上
(n=312)

中央値2分の1以上、

中央値未満(n=238)

中央値の2分の1未満
(n=68)

保護者の心理的状況（K6スコア）

（等価世帯収入水準別）小学生

0~4点 5~9点 10~12点 13点以上

64.9

49.1

28.1

25.5

32.3

36.8

6.03

7.33

10.5

3.55

11.2

24.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中央値以上
(n=282)

中央値2分の1以上、

中央値未満(n=232)

中央値の2分の1未満
(n=57)

（等価世帯収入水準）中学生

0~4点 5~9点 10~12点 13点以上

63.2

49.3

37.7

23.5

29

26.1

7.9

11.3

13.8

5.4

10.4

22.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中央値以上
(n=1,306)

中央値2分の1以上、

中央値未満(n=944)

中央値の2分の1未満
(n=326)

（等価世帯収入水準別）国中学生

0~4点 5~9点 10~12点 13点以上

58.2

80.3

26.8

11.6

8.1

4.1

6.9

4.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ふたり親世帯
(n=665)

ひとり親世帯
(n=147)

保護者の心理的状況（K6スコア）（世帯別）小学生

0~4点 5~9点 10~12点 13点以上

58

76.3

27.9

10.3

7.3

4.1

6.8

9.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ふたり親世帯
(n=588)

ひとり親世帯
(n=194)

保護者の心理的状況（K6スコア）（世帯別）中学生

0~4点 5~9点 10~12点 13点以上

56.6

44.4

25.6

27.8

9.9

9.7

7.9

18.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ふたり親世帯
(n=2,311)

ひとり親世帯
(n=331)

保護者の心理的状況（世帯別）国中学生

0~4点 5~9点 10~12点 13点以上
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2
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0
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6
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38
264

88
779

129
86
135

9
276

57
31
11
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1
1
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380
444

17
117

44
378
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33
67

4
140
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56
30

1
1
10
8

0 200 400 600 800 1000 1200

健康状態

家族関係

自然環境

居住環境

友人関係

家計の状況

仕事のやりがい

職場の人間関係

就業状況

治安、防災体制

自由な時間、充実した余暇

しがらみ（干渉や束縛）の有無

地域コミュニティとの関係

まちの活気

子育て環境

教育環境

社会貢献

地域の歴史、文化

その他

分からない

満足度合いで重視したもの（保護者）

小学生親 中学生親 合計
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60
466

10
121

72
31

373
207

26
49

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500

健康状態
家族関係
お金関係
友人関係

地域の方との関係
習い事

勉強のやりがい
自然環境

自由な時間、充実した休み
学校で過ごす時間

その他
分からない

満足度合いの判断で重視したもの（小学生）

234
280

67
502

7
25

117
245
254

357
18
38

0 100 200 300 400 500 600

健康状態
家族関係
お金関係
友人関係

地域の方との関係
自然環境

勉強のやりがい
学校で過ごす時間
部活動での取組

自由な時間、充実した休み
その他

分からない

満足度合いの判断で重視したもの（中学生）



29.4

29.8

58.6

5.9

1.8

6.6

64.7

68.4

34.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県小学生
(n=68)

県中学生
(n=57)

国中学生
(n=319)

等価世帯収入の水準が「中央値の2分の1未満」の

場合の支援制度利用状況

1.5

0

6

1.5

0

2.7

97.1

100

91.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県小学生
(n=60)

県中学生
(n=56)

国中学生
(n=300)

0

0

1

0

0

1.7

100

100

97.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県小学生
(n=66)

県中学生
(n=56)

国中学生
(n=291)

6

7.1

3.8

70.1

58.9

50

23.9

33.9

46.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県小学生
(n=67)

県中学生
(n=56)

国中学生
(n=318)

0

1.8

1.4

5.9

5.4

4.1

94.1

92.9

94.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県小学生
(n=67)

県中学生
(n=56)

国中学生
(n=294)

現在利用している

現在利用していないが、以前利用したことがある

利用したことがない

76.7

61.3

72.1

10

16.1

8.2

6.7

6.5

1.6

3.3

9.7

9.8

3.3

6.5

8.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県小学生
(n=30)

県中学生
(n=31)

国中学生
(n=97)

等価世帯収入の水準が「中央値の2分の1未満」の

場合の支援制度を利用していない理由

81.3

83.3

83.1

6.3

2.4

3.3

4.2

2.4

0.4

0

7.1

1.2

8.3

4.8

12

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県小学生
(n=48)

県中学生
(n=42)

国中学生
(n=242)

74.5

85.7

83.1

8.5

4.8

3.3

2.1

2.4

0.4

4.3

2.4

1.2

10.6

4.8

12

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県小学生
(n=47)

県中学生
(n=42)

国中学生
(n=250)

84.4

88.5

85.6

3.1

0

0

0

3.8

1.4

3.1

0

2.9

9.4

7.7

10.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県小学生
(n=32)

県中学生
(n=26)

国中学生
(n=139)

64.4

63.2

58.4

17.8

10.5

13.2

0

5.3

4.8

60

10.5

8.8

11.1

10.5

14.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県小学生
(n=45)

県中学生
(n=38)

国中学生
(n=211)

制度の対象外（収入等の条件を満たさない）だと思うから

利用はできるが、特に利用したいと思わなかったから

利用したいが、今までこの支援制度を知らなかったから

利用したいが、手続がわからなかったり、利用しにくいから

それ以外の理由

就学援助

生活保護

生活困窮

者の自立

支援相談

窓口

児童扶養

手当

母子家庭

等就業・

自立支援

センター



37.7

12.4

0.2

0.3

0.5

30.2

12.7

3.4

2.8

40.6

6.4

0

0

0.9

33.9

13.3

2.9

2

35.3

3

0

0

2.3

36.8

15.8

3

3.8

38.8

12.2

0

0

1.05

29.7

12.6

2.45

3.14

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

自分で勉強する

塾で勉強する

学校の補習を受ける

家庭教師に教えてもらう

地域の人などが行う

無料の勉強会に参加する

家の人に教えてもらう

友達と勉強する

その他

学校の授業以外で

勉強はしない

ふだんの勉強方法（県小学生）

中央値以上(n=653)

中央値の2分の1以上、中央値未満(n=451)

中央値の2分の1未満(n=133)

ひとり親(n=286)

39.4

19.9

2.34

0.83

0

17.8

17.1

1

1.68

39.8

14.2

1.48

1.69

0.85

19.5

16.3

2.54

3.6

43.9

10.5

4.39

0.88

2.63

17.5

15.8

1.76

2.6

40.6

15.2

3.1

1.8

0.78

15

17.6

3.1

2.8

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

自分で勉強する

塾で勉強する

学校の補習を受ける

家庭教師に教えてもらう

地域の人などが行う

無料の勉強会に参加する

家の人に教えてもらう

友達と勉強する

その他

学校の授業以外で

勉強はしない

ふだんの勉強方法（県中学生）

中央値以上(n=597)

中央値の2分の1以上、中央値未満(n=472)

中央値の2分の1未満(n=114)

ひとり親(n=387)

77.7

56.4

4.8

3.1

0.3

28.2

27.3

5

2.6

77.7

42.8

4.6

2.5

1.1

21.2

26.5

4.8

5.8

72.8

28.7

6

1.5

2.7

20.1

24.3

4.8

12.3

71

37

5.9

2.4

3.3

14.8

26

4.7

10.7

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55 60 65 70 75 80 85 90 95 100

自分で勉強する

塾で勉強する

学校の補習を受ける

家庭教師に教えてもらう

地域の人などが行う

無料の勉強会に参加する

家の人に教えてもらう

友達と勉強する

その他

学校の授業以外で

勉強はしない

ふだんの勉強方法（国中学生）

中央値以上(n=1,310)

中央値の2分の1以上、中央値未満(n=962)

中央値の2分の1未満(n=334)

ひとり親(n=338)



2.6

3

2.9

19.9

22.8

16.2

44.9

50.2

58.8
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ヤングケアラーに関する質問（小学生）

問１８ 家族の中にあなたがお世話をしている人はいますか。（ここで「お世話」とは本来大人が担うと
想定されている家事や家族の世話などをすることです。）

⇒ いる ６５人（8.17％）

お世話を必要としている人の内訳…
母親：２３人 父親：４人 祖母：７人
きょうだい：２４人 その他（家族全員）：１人 その他（ペット等）：２人

問２１ 問１８で「１ いる」と回答した方にお聞きします。お世話をしていることで、やりたいけど、
できていないことはありますか。（あてはまる番号すべてに○）

学校に行きたくても行けない ：２人
どうしても学校を遅刻・早退してしまう ：１人
宿題をする時間や勉強する時間が取れない ：１人
睡眠が十分に取れない ：２人
友人と遊ぶことができない ：５人
進路の変更を考えざるを得ない、もしくは進路を変更した ：１人
自分の時間が取れない ：４人 計１６人（実人数１２人）
特に困っていない ： ４６人

問２３ あなた自身はヤングケアラーにあてはまると思いますか

⇒ あてはまる ４人（０．５０％）



ヤングケアラーに関する質問（中学生）

問２０ 家族の中にあなたがお世話をしている人はいますか。（ここで「お世話」とは本来大人が担うと
想定されている家事や家族の世話などをすることです。）

⇒ いる ５３人（6.96％）※R3調査時：４.５％

お世話を必要としている人の内訳…
母親：３６人 父親：１人 きょうだい：１３人 その他：３人

問２１ 問１８で「１ いる」と回答した方にお聞きします。お世話をしていることで、やりたいけど、
できていないことはありますか。（あてはまる番号すべてに○）

学校に行きたくても行けない ：１人
どうしても学校を遅刻・早退してしまう ：１人
宿題をする時間や勉強する時間が取れない ：３人
睡眠が十分に取れない ：６人
友人と遊ぶことができない ：５人
自分の時間が取れない ： ４人 計２０人（実人数８人）
特に困っていない ：４１人

問２３ あなた自身はヤングケアラーにあてはまると思いますか

⇒ あてはまる ５人（０．６６％）※R3調査時：0.8％
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